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“One of the first technological books of modern times”,
illustré de 273 gravures sur bois de H. R. M. Deutsch.

AGRICOLA, Georgius. De re Metallica. De animantibus subterraneis liber.
Bâle, J. Froben & N. Episcopius, 1556.

EURIPIDE. Tragoediae, quae hodie extant, omnes, Latine soluta oratione
redditae, ita ut versus versui respondeat...

Francofurti, apud Ludovicum Lucium, 1562.

É

Exemplaire conservé dans sa peau de truie de l’époque estampée à froid
des tragédies d’Euripide, traduites en latin par l’humaniste Mélanchthon.



AMMAN, Jost. Icones novi testamenti...
Francfort, Martin Lechler pour Jérôme Feyerabend, 1571.

P

Une suite de 93 gravures de Jost Amman.
« Son chef-d’œuvre », en très séduisant vélin de l’époque.

GÉRARD, Marcus - GALLE, Philippe. Animalium quadrupedum omnis
generis verae et artificiosissimae delineationes...

Excudebat Antverpie Everardus Hoeswinckel, anno 1583.

L’œuvre gravée originale du peintre de la reine Elisabeth.
20 estampes du XVIe siècle en premier tirage.

P



BESSON, Jacques. Théâtre des instrumens Mathématiques & Mechaniques
de Jaques Besson Dauphinois, docte Mathematicien...

Lyon, Barthélémy Vincent, 1578.

L’influence manifeste de Léonard deVinci : 60 remarquables planches de
mécanique et de technique, gravées sur cuivre d’après Androuet du Cerceau.

L'



Le plus célèbre des libelles de la fin des guerres de religion.

PASSERAT, Jean. RAPIN, Nicolas. PITHOU, Pierre]. Satyre Menippée
de la vertu du Catholicon d’Espagne et de la tenue des Estats de Paris durant

la Ligue en l’an 1593...
S.l. [Tours], Imprimé sur la copie de l’année 1593 (vers 1632).

E

BRY, Johann Theodor et Johann Israel. Acta Mechmeti...
Francfort, Jo. Theodorum & Jo. Israelem de Bry, 1597.

Rare édition originale de cet ouvrage consacré à l’empire Ottoman,
superbement illustré par les frères de Bry.

R



GARNIER, Robert. Les Tragedies de Robert Garnier Conseiller du Roy,
Lieutenant general Criminel au Siege Presidial et Senechaussée du Mayne.

Lyon, Pierre Rigaud, 1615.

Édition collective de la plus grande rareté des pièces
« du plus grand auteur dramatique de la Renaissance ».

En Français dans le texte, n°75.

É

« Édition d’un grande rareté ».Tchemerzine.
« Édition très rare, dont Payen ne connaissait que son exemplaire,

incomplet du titre » De Backer.

MONTAIGNE, Michel de. Les Essais de Michel, Seigneur de Montaigne.
Edition nouvelle enrichie danotations en marge.

À Rouen, Nicolas Angot, [1619].

É



FABRIS, Salvator. Della vera pratica & scienza d’armi libri due...
Padova, Pietro Paolo Tozzi, 1624.

Édition originale du célèbre traité d’escrime de Salvator Fabris
orné de 191 estampes gravées par Halbeeck.

É

É

[CASTELLI, Petrus]. Exactissima descriptio rariorum plantarum que
continentur rome, in horto farnesiano...

Rome, J. Mascardi, 1625.

Première édition de l’ « Hortus Farnesianus » imprimé à Rome en 1625.
Magnifique exemplaire conservé dans sa première reliure d’éditeur.



P

AMORIS DIVINI ET HUMANI effectus varii Sacrae Scripturae
Sanctorumque PP. sententiis ac Gallicis versibus illustrati.

Anvers, Michael Snyders, 1626.

48 gravures sur cuivre d’une exquise finesse sur le thème de l’Amour.
L’exemplaire Saint-Senoch. Rare première édition de la réunion des traductions françaises

de trois textes majeurs de Machiavel.

R

MACHIAVEL, Nicolas. Discours de l’estat de paix et de guerre...
Ensemble l’Art de la Guerre et un traité du mesme Autheur, intitulé

Le Prince.
Paris, Toussainct Quinet, 1634.



CORNEILLE, Pierre. Le menteur, comédie.
S.l.n.d., [1652].

Rare contrefaçon du Menteur de Corneille.
L’exemplaire Ambroise Firmin Didot décrit par Picot.

R

MARQUARD, Johanne. Tractatus politico-juridicus de jure mercatorum
et commerciorum singulari. Libri IV.

Francfort, Thomae Matthiae Gotzii, 1662.

Édition originale du traité commercial renfermant « de précieux documents
sur l’histoire de la colonisation des Suédois en Amérique ».

R



MOLIÈRE, J.-B. Poquelin. Les Facheux. comédie...
Paris, Charles de Sercy, 1662.

Édition originale des « Facheux »,
l’un des succès les plus vifs de Molière.

P

R

BOILEAU-DESPREAUX, Nicolas. Satires – Discours sur la Satire.
Paris, Louis Billaine, Denys Thierry, Frederic Leonard et Claude Barbin, 1668.

Edition en partie originale des Satires de Boileau,
« restée jusqu’ici inconnue ». (Picot).

Reliure reproduite ultérieurement.



[SAINT-VALLIER, Jean Baptiste de]. Estat present de l’Eglise et de
la colonie françoise dans la Nouvelle France...

Paris, chez Robert Pepie, 1688.

Les tribus Indiennes du Canada à la fin du XVIIe siècle.

R
R

BOSSUET, Jacques Bénigne. Relation sur le quiétisme.
Paris, chez Jean Anisson, 1698.

Rare réunion de deux traités de Bossuet en éditions originales
composés durant la querelle du quiétisme.



P

LA MOTTRAYE, Aubry de. Voyages du Sieur A. de La Motraye,
en Europe, Asie et Afrique.

La Haye, T. Johnson & J. Van Duren, 1727.

Le grand voyage de La Mottraye en Europe,Asie et Afrique,
orné en premier tirage des estampes deWilliam Hogarth.

L’un des rares exemplaires imprimés sur grand papier.



L’édition de référence des « Chemins de l’Empire romain »
ornée de la carte de Peutinger se dépliant sur 4 mètres de longueur.

BERGIER, Nicolas. Histoire des grands chemins de l’Empire romain...
Nouvelle édition, revue avec soin, et enrichie des cartes et des figures.

Bruxelles, Jean Léonard, 1728.

É



R

MONTESQUIEU. Lettres persanes.
Amsterdam, Pierre Brunel, 1721.

Les « Lettres persanes » conservées dans leur reliure en veau de l’époque.
En Français dans le texte, n°138.

É

Édition originale des « Fables » de Pesselier
reliée à l’époque en maroquin rouge aux armes du Roi Louis XV.

PESSELIER, Charles-Etienne. Fables nouvelles.
Paris, Prault, 1748.



DUHAMEL DU MONCEAU, Henri-Louis. Traité des arbres et
arbustes qui se cultivent en France en pleine terre.

Paris, Guérin et Delatour, 1755.

Édition originale du «Traité des Arbres » de Duhamel du Monceau,
ornée de 250 superbes gravures sur bois à pleine page, en fine condition d'époque.

P

[GENNES, Pierre de]. Mémoire pour le sieur Dupleix. Contre la
Compagnie des Indes. Avec les pièces justificatives.

Paris, Le Prieur, 1759.

Édition originale du mémoire rédigé pour soutenir l’action en justice entreprise
par le gouverneur des Indes françaises contre la Compagnie des Indes.

É



PETIT DE VIEVIGNE, Jacques. Code de la Martinique.
Saint-Pierre, de l’Imprimerie de Pierre Richard, 1767.

L’édition originale du « Code de la Martinique »,
la plus ancienne impression connue faite dans cette île.

É

S

CERVANTES. Histoire de l’admirable Don Quichotte de la Manche.
Amsterdam et Leipzig, Arkstée & Merkus, 1768.

« L’auteur d’‘Hamlet’ et celui de ‘Don Quichotte’ sont les deux plus grands
poètes qu’aient produit les siècles modernes. » Heine.



ALMANACH ROYAL. Année bissextile 1780 présenté A sa
Majesté pour la première fois en 1699...

[Paris], Laurent d'Houry, 1780.

Magnifique exemplaire de l’Almanach Royal de 1780
présentant la France, ses provinces, avec ses Abbayes,

son Académie des Belles-Lettres, ses foires et marchés, ses routes et diligences.

M

Édition originale collective des « Confessions » de Jean-Jacques Rousseau.
Magnifique exemplaire de Château, absolument non restauré.

ROUSSEAU, Jean-Jacques. Collection complète des œuvres de J.J.
Rousseau citoyen de Genève.

Genève, s.n. (publiée par Paul Moultou et du Peyron), 1782-1789.

P



S

BEAUMARCHAIS, Pierre-Augustin Caron de. La Folle Journée, ou le
Mariage de Figaro, Comédie en cinq actes, en prose.

De l’Imprimerie de la Société Littéraire-Typographique ; Paris, Ruault, 1785.

L’édition de Kehl du « Mariage de Figaro ».
Exceptionnel exemplaire enrichi de la suite des figures

gravées pour la première originale.

Reliure reproduite ultérieurement.

P

LACLOS, Choderlos de. Les Liaisons dangereuses.
Londres (Paris), 1796.

La plus belle édition du XVIIIe siècle des « Liaisons dangereuses »
ornée de 15 figures en premier tirage.

Très rare exemplaire sur papier vélin avec les figures avant la lettre.



T

MOLIÈRE. Œuvres de Molière, avec des remarques grammaticales,
des avertissemens et des observations sur chaque pièce. Par M. Bret.

Paris, par la Compagnie des libraires associés, An 13 - 1804.

Les « Œuvres » de Molière illustrées par Moreau le Jeune,
bel exemplaire dans une élégante reliure de l’époque de maroquin vert

signée par Meslant, relieur de l’empereur.

J

BLUMENSTRAUSS für Musen und Menschen Freunde zum
Neujahrsgeschenke 1808.

Wien, Georg Friedr Kraus, 1808.

Fort rare reliure Empire aux musiciens, peinte sur émail.



É

DIDEROT, Denis. Œuvres complètes.
Paris, A. Belin, 1818-1819.

Édition en partie originale des Œuvres complètes de Diderot,
« bien exécutée et beaucoup plus complète

que l’édition en 15 volumes » de 1798. (Brunet).

ALBUM AMICORUM.
S.n., s.l., probablement Paris, gravures datant de 1760-1835.

Charmant album amicorum composé vers 1840
regroupant 40 gravures aquarellées aux sujets divers.

S



ALKEN, Henry. The National Sports of Great Britain. Chasse et
amusemens nationaux de la grande Bretagne...

Londres, Thomas Mc Lean, 1823.

Première édition de la plus célèbre suite d’Alken consacrée à la chasse
et aux chevaux anglais ornée de 50 belles estampes aquarellées à la main.

De toute rareté en superbe maroquin orné de l’époque.

É



BALZAC, Honoré de. Physiologie du mariage ou méditations de
philosophie éclectique, sur le bonheur et le malheur conjugal.

Paris, Levavasseur et Urbain Canel, 1830.

La « Physiologie du mariage » de Balzac.
Précieux et rare exemplaire conservé tel que paru, broché et non rogné.

É

HUGO, Victor. Les Chants du crépuscule.
Paris, Eugène Renduel, 1835.

L’édition originale de ce recueil recherché deVictor Hugo,
dans une fine reliure de l’époque en demi-maroquin bleu nuit.

Reliure également reproduite ultérieurement.

É



P

L’un des rares exemplaires de présent relié à l’époque au chiffre du
duc d’Orléans du « Journal de l’Expédition des Portes de Fer ».

De la bibliothèque Henri Beraldi.

NODIER, Charles. Journal de l’Expédition des Portes de Fer rédigé
par Charles Nodier de l’Académie française.

Paris, Imprimerie Royale, 1844.

P

LOUDON, Jane Webbs. The Ladies’ flower-garden of ornamental
bulbous plants.

Londres, W. Smith, 1841.

Les plantes à bulbes anglaises.
58 bouquets lithographiés et rehaussés à la main.



Seconde édition recherchée « en raison de la grande rareté de l’originale »
(Clouzot) du premier roman de Stendhal.

STENDHAL, Henri Beyle. Armance ou quelques scènes d’un salon de
Paris avec une préface par Charles Monselet.

Paris, D. Giraud, 1853.

Reliure reproduite ultérieurement.

S



BALZAC, Honoré de. Les Paysans. Scènes de la vie de campagne...
Paris, L. de Potter, s. d. (1855). Fontainebleau. Imp. E. Jacquin.

Édition originale de « l’un des plus importants romans de La Comédie humaine ».
Précieux exemplaire broché de la bibliothèque du docteur Lucien Graux.

É



Le chef-d’œuvre de Gustave Doré.
Précieux exemplaire d’une grande rareté, l’un des 25 sur Chine.

BALZAC, Honoré de. Les contes drolatiques...
Paris, Bureaux de la Société générale de librairie, 1855.

P

Reliure reproduite ultérieurement.

La superbe Imitation de Jésus-Christ par Curmer en chromolithographie
ornée de 399 magnifiques encadrements polychromes et or.

É

CURMER. Imitation de Jésus-Christ...
Paris, Nicolas Gasse, 1626. [Curmer, 1856-1858].



BAUDELAIRE, Charles. Les Fleurs du mal.
Paris, Poulet-Malassis et de Broise, 1857.

L’édition originale des « Fleurs du mal » complète des pièces condamnées.

É

Reliure reproduite ultérieurement.

S

EYMA, Xavier. Arrondissement de Grasse.
[Nantes, Charpentier, 1864].

Rare et superbe suite de 13 lithographies à plusieurs teintes
représentant des vues de l’arrondissement de Grasse.



R

TOURGUENIEV, Ivan. Fumée.
Paris, J. Hetzel, 1868.

« Cette œuvre, dont la satire est assez mordante, provoqua, à l’époque,
l’indignation du public russe tout entier. ».

Reproduction de la reliure ci­contre.



MISTRAL, Frédéric. Nerte. Nouvelle provençale, avec la traduction
française en regard.

Paris, Librairie Hachette, 1884.

Édition originale de l’épopée provençale de Nerte.

É

É

RIMBAUD, Arthur. Les Illuminations. Notice par Paul Verlaine.
Paris, La Vogue, 1886.

« Les Illuminations » ont ouvert de nouveaux horizons à la littérature.

Reliure également reproduite précédemment.



TOLSTOÏ, Comte Léon. La puissance des ténèbres.
-[Suivi de] : OSTROVSKI Alexandre Nicolaïevitch. L’Orage et

Vassilissa Melentieva.
Paris, Calmann Lévy, s.d [1888-93].

Rare et intéressant recueil réunissant les versions françaises de
« La Puissance des ténèbres », le meilleur ouvrage de théâtre deTolstoï

et du chef-d’œuvre d’Ostrovski, « L’Orage ».

R

R

GUEUVIN, Charles. Rêves et échos.
Maurice, Port-Louis, Imprimerie de The Central Printing Establishment, 1897.

Rarissime édition originale de ce recueil de pièces bucoliques
du poète mauricien Charles Gueuvin,

figure majeure de la poésie francophone de l’Océan indien.



S

D'ALLEMAGNE, Henry René. Les cartes à jouer du XIVe au XXe

siècle.
Paris, Hachette, 1906.

L’ouvrage de référence concernant l’histoire des cartes à jouer.

T

BARJAVEL, René. Le voyageur imprudent. Roman extraordinaire.
Paris, Les éditions Denoël, 1944.

Très rare édition originale de l’un des premiers romans d’anticipation
de la littérature française.

Précieux exemplaire, l’un des 35 sur grand papier, à l’état neuf.



BEAUVOIR, Simone de. Journal de guerre. Septembre 1939-
Janvier  1941. Edition [...] établie et annotée par Sylvie Le Bon de

Beauvoir.
Paris, Gallimard, 1990.

Edition originale du célèbre Journal de guerre de Simone de Beauvoir.
Exemplaire de tête, l’un des 50 imprimés sur vélin pur chiffon, à l’état neuf.

É É

YOURCENAR, Marguerite. Lettres à ses amis et quelques autres.
Paris, Gallimard, 1995.

Edition originale de la correspondance de MargueriteYourcenar.
Exemplaire de tête, l’un des 62 sur vergé blanc de Hollande, à l’état neuf.
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